

八名“袖珍人”开起皮影馆

时隔四个月,他们在芙蓉街上终于圆梦

今年八月,8名袖珍人带着开皮影馆的大梦想来到济南,当时,本报报道了他们找不到演出场地四处寻找演出场馆的焦虑。四个月过去了,在芙蓉街上,一家小小的皮影馆开业,每天循环演出与济南有关的皮影故事,这8名袖珍人的梦想终于得以实现。

文/本报记者 刘雅菲 片/本报记者 戴伟

小身体装着大梦想

时隔四个月,这八个人依然住在大明湖对面那套三居室的房子内。以前起床后,他们有的在家刻皮影,还有的到处找演出场地,或者在墙壁上练习操作皮影。现在起床后,他们会赶紧赶到芙蓉街上的皮影馆,在那里有他们的事业,也有他们的梦想。

谈事业、谈梦想对这些袖珍人来说很难,最初皮影对他们而言并不是事业,而仅仅是养家糊口的工具。“演皮影戏的时候是在幕后,观众看不到我,也就不会有那种异样的眼神。”副团长济南人金本发透露了他最初学皮影戏时的想法。

在艺术团里跟着老师学了三个月之后,金本发第一次登台,他还清楚记得那天的情景:“我们那天演的是《鹤与龟》,我拿的是里面那只龟,上台前我心里直突突,好在有幕布挡着,又有别的团员鼓励,也就不那么紧张了。演出结束后我走到台前谢幕,观众们热烈的掌声是我这一生获得的最大的肯定。”这阵掌声,让金本发彻底喜欢上了皮影戏表演。他也逐渐从一开始只想在幕后表演皮影戏,转变为主动学习变脸,走到台前来表演。也正是因为这种自信,让他收获了爱情,与同是袖珍人的魏艳结了婚。

小场地传承大文化

16日上午,在芙蓉街的皮影馆内传出了热闹的音乐声,演的正是金本发第一次上台演的《鹤与龟》,不过这个故事被搬到了大明湖边,讲成了大明湖畔乌龟与仙鹤的故事。孙可卿走到台前来报幕,他是整个剧团个子最小的演员,说话还是童声。

报完幕,皮影好戏正式上演。在皮影表演的幕布上,出现了一对青蛙母子和仙鹤在嬉戏,一会儿音乐声变得紧张了起来,一只乌龟悄悄地靠近小青蛙。随后,仙鹤与乌龟开始了搏斗,最终乌龟被打败。这样一个简单的故事,总长不到20分钟,因为演员们活灵活现的演出,在整个表演过程中,现场的观众不时发出叫好的声音。

观众看得热闹,演员在后台也十分忙活。仙鹤需要由两个人操作,稍微控制不好,看起来就会很别扭。这些平均年龄22岁,平均身高1.26米的演员,弯着腰探着头,眼睛盯在自己控制的角色身上,用手指灵活操作,让这些薄薄的皮影一下子有了神韵。

“皮影戏是非物质文化遗产,但却面临着后继无人的局面,有很多年轻人都不愿意学,这些袖珍人都很聪明,他们学习和表演皮影戏,既养活了自己,又传承了皮影



影戏馆开门迎客。

艺术。”北京龙在天袖珍人皮影剧团团长王熙说。

他们成功家人最高兴

鲁德彪是聊城人,今年26岁,28岁的二哥鲁德锋只比他的腰高一点点。11日上午,鲁德彪特意带着三个战友一起来到皮影馆,看哥哥的演出。

“我哥从上学开始,个子就不

高,我妈为了不让别人欺负他,让他留了二级,跟我一个班。”鲁德彪说:“上学的时候,也有人给哥哥起各种外号,叫他‘小不点儿’什么的,但我一直特别敬重他。”看到哥哥现在通过皮影戏找到的自信,他说:“看他这样我们特别高兴,我们全家人都支持他!”

“从他上初中,我们就看出来他个子矮,大大小小的医院都去了,有些明知道是骗人的,也要去

试试。”说起儿子金本发,张女士叹了口气,“唉,没摊上这事的人不知道,摊上这种事,日子真是难过。”说这话的时候,金本发和魏艳正在一边说着什么,俩人脸上一直挂着笑容。

张女士说:“孩子刚得这个病的时候,他的将来我根本不敢想,看他现在能娶上媳妇,还能在这个皮影馆里干点自己的事业,我打从心眼儿里高兴。”

齐鲁晚报 分类广告 电话: 0531-85196204 85196183 85196234 地址: 济南市经十路16122号山东报业大厦副楼3楼分类广告部

招生培训 订版电话: (0531) 85196204 85196183 85196234

家教 拔高补差英数物化 实验名师办 建筑八大员岗位证书 在职老师合办 山东大学网络教育本科、专科学历教育

搬家服务 槐荫区搬家 蚂蚁搬家 退伍老兵搬家 历下区搬家 南辛庄 王官庄 段店搬家 全福 8609 6565 班长 8916 8902 洪楼 8909 1590 正规老兵搬家 市中区搬家 市中蚂蚁搬家

采暖炉 壁挂炉

老万电暖炉 老万燃气炉 土暖改电暖 电话: 86560849

東方正捷 ORIENT CHUNGE 房产 汽车 金融咨询 电话: 86089661 / 662 / 663

装饰装修 进行中

粉刷68868989 刮腻子, 粉刷 木瓦工及各种零活。 13285419978

旧家翻新 无需搬家 只需1天 电话: 67872888